
Stellen Sie rechnerisch fest, ob die
Punkte auf den jeweiligen Graphen
der Funktionen liegen:

a) f x=2 x2−5 x−1 ;P 2∣−3 

b) f x=−2 x22 x5 ;P −2 ∣
5
4

c) f x=4 x2
14
3
x1 ;P−53 ∣ 133 

Gegeben ist  die  Funktion  f a  mit

f a x=
1
2
ex−1 x−1−a ; x ,a∈ℝ .

Ka  ist der Graph von f a .

 1.1 Bestimmen Sie a  so, dass 
der Punkt P1 ∣−1,5  auf
Ka  liegt.

 1.2 Für welches a  liegt der 

Punkt Q2 ∣− e2  auf Ka ?

a) Gegeben ist die Funktion f a  

mit f a  x=
1
2
ex−1 x−1−a 

x∈ℝ, a∈ℝ
 . Ka  ist der 

Graph von f a . Zeigen Sie, 
dass der Punkt P −1 ∣1  für 
kein a∈ℝ+  auf Ka  liegt.

b) Gegeben ist die Funktion ht  

mit ht x=x−t  x32

x , t∈ℝ . K t  ist der Graph von
ht . Finden Sie einen Punkt Q ,

der für jedes t∈ℝ  auf K t  
liegt. Begründen Sie, dass Q  
die geforderte Eigenschaft 
erfüllt.

Hinweis: e  ist die Eulersche Zahl. e≈2,7182
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